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Κύπρος – Εθνική Φρουρά: 60 χρόνια από την 
ίδρυση του στρατού της Μεγαλονήσου, με 
έμβλημα που συμβολίζει την Ορθόδοξη 
χριστιανική πίστη 
/ Επικαιρότητα

Τη συμπλήρωση των 60 Χρόνων από την ημέρα ιδρύσεως της 
Εθνικής Φρουράς (ΕΦ) στις 04 Ιουνίου 1964 εορτάζει σήμερα η 
Κύπρος. 
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Εξήντα χρόνια πριν το Υπουργικό Συμβούλιο με Διάταγμα αποφασίζει την 
συγκρότηση της στρατιωτικής δύναμης με την επωνυμία «Εθνική 
Φρουρά» δυνάμει του Άρθρου 3 του «Περί της Εθνικής Φρουράς Νόμου 
του 1964», ο οποίος ψηφίστηκε από την Βουλή των Αντιπροσώπων τρεις 
ημέρες νωρίτερα.

Τα παιδιά του Κυπριακού λαού συμμετέχουν 
καθολικά
“Ανατρέχοντας στην ιστορία διαπιστώνεται ότι, η μικρή νεοσύστατη δύναμη των 
λίγων χιλιάδων ανδρών, με ελάχιστα οπλικά συστήματα και μέσα, μετά από 60 
χρόνια, έχει καταστεί μια σύγχρονη και ισχυρή δύναμη αποτροπής, με υψηλή 
επιχειρησιακή ετοιμότητα και μαχητική ισχύ, η οποία αποτελεί ισχυρό εργαλείο 
για την υλοποίηση των πολιτικό – στρατιωτικών επιδιώξεων της Κυπριακής 



Δημοκρατίας”, αναφέρει με αφορμή την επέτειο το Γενικό Επιτελείο Εθνικής 
Φρουράς.

Κατά την διάρκεια των 60 ετών, το ανθρώπινο δυναμικό της Κύπρου, τα παιδιά 
του κυπριακού λαού, συμμετέχουν καθολικά στην αμυντική προσπάθεια, 
στελεχώνοντας την Ενεργό Δύναμη, την Εφεδρεία και την Εθνοφυλακή. Η υψηλή 
επιχειρησιακή ετοιμότητα της Εθνικής Φρουράς και το αξιόμαχο των δυνάμεών 
της, αποδεικνύεται, καθημερινά στα πεδία των ασκήσεων, όπου το προσωπικό της 
ημέρα και νύκτα, δίδει τον καλύτερο εαυτό του για τη βελτιστοποίηση των 
δυνατοτήτων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων του, για την εκπλήρωση της αποστολής 
του.

Κανένας εφησυχασμός
Η επέτειος συμπλήρωσης 60 χρόνων από την ίδρυση της Εθνικής Φρουράς 
συμπίπτει με την μαύρη επέτειο των 50 χρόνων από την παράνομη εισβολή και 
κατοχή της Κύπρου από τους Τούρκους. Με αφορμή αυτό το γεγονός η Εθνική 
Φρουρά στο μήνυμά τονίζει ότι δεν επιτρέπει κανέναν εφησυχασμό καθώς ο 
εχθρός βρίσκεται εντός των πυλών. “Η επί 50 χρόνια κατοχή του 1/3 του νησιού 
καθώς και η εξελισσόμενη τουρκική προκλητικότητα δεν επιτρέπει κανένα 
εφησυχασμό. Έχοντας ως βάση αναφοράς ότι ο εχθρός είναι ήδη εντός των πυλών, 
είναι πρόδηλο πως η ΕΦ είναι υποχρεωμένη να λειτουργεί 24 ώρες την ημέρα σε 
κατάσταση διαρκούς ετοιμότητας χωρίς κανένα περιθώριο αδράνειας. Για την ΕΦ 
υπάρχει μόνον ένας δρόμος με προορισμό τη Νίκη και την Επιτυχία. Και για την ΕΦ 
το «ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΠΑΣΗ ΘΥΣΙΑ» αποτελεί προσωπική δέσμευση του Αρχηγού και αφορά 
το σύνολο της ΕΦ, από τον ίδιο μέχρι και τον νεότερο οπλίτη”, τονίζεται.





Το έμβλημα που συμβολίζει την Ορθόδοξη 
χριστιανική πίστη
Το έμβλημα της Εθνικής Φρουράς συνδέεται άμεσα με την χριστιανική πίστη. Σε 
αυτό αποτυπώνεται ο Δικέφαλος αετός μετά θυρεού πολεμικής σημαίας με την 
ένδειξη στο πάνω μέρος «ΕΘΝΙΚΗ ΦΡΟΥΡΑ» και το ρητό: «Αμύνεσθαι Περί Πάτρης».

“Αποτελεί από το 1964 το έμβλημα της Εθνικής Φρουράς, συμβολίζοντας την 
ορθόδοξη χριστιανική πίστη και την οικουμενικότητα του ελληνικού πνεύματος. Ο 
δικέφαλος αετός, από αρχαιοτάτων χρόνων, αποτελούσε μυστικιστικό σύμβολο 
του Ελληνισμού. Στην αρχαία ελληνική μυθολογία, ήταν το κατ ́ εξοχήν θείο και 
ουράνιο πτηνό, βοηθός και προστάτης του Δία. Ως σύμβολο εξουσίας, 
χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά κατά τους βυζαντινούς χρόνους. Συμβόλιζε τη 
διπλή κυριαρχία των Βυζαντινών αυτοκρατόρων στην Ευρώπη και την Ασία. Με τα 
δύο κεφάλια να κοιτάζουν περήφανα δεξιά και αριστερά, ήθελαν να δείξουν ότι η 



κεντρική εξουσία είχε εξίσου στραμμένη την προσοχή της προς τους δυο κόσμους, 
ανατολή και δύση. Ως Χριστιανικό σύμβολο αποτελεί το επίσημο έμβλημα των 
Πατριαρχείων και του συνόλου των ορθοδόξων εκκλησιών. Συμβολίζει την 
αθανασία του Ελληνισμού και την ελπίδα της αναστάσεως του γένους σε 
δύσκολους καιρούς. Η φράση του ρητού είναι ένας στίχος από την Ηλιάδα του 
αρχαίου συγγραφέα Ομήρου και σημαίνει να υπερασπίζεται την πατρίδα”, αναφέρει 
στην περιγραφή του εμβλήματος από την Εθνική Φρουρά.
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